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V Ústí nad Orlicí, dne 22. března 2026: Mládežnická organizace Mladí lidovci uspořádala
svůj celostátní sjezd, na němž delegáti z celé České republiky rozhodovali o dalším
směřování spolku. Hlavním bodem jednání byla volba nového vedení, členů celostátního
výboru a dalších orgánů organizace. Součástí sjezdu byla také podpora registru dárců
kostní dřeně.

Mandát předsedkyně obhájila Františka Sandroni, která získala 61 hlasů ze 77 možných. „Mladí
lidovci čím dál více promlouvají do budoucnosti nejen mateřské strany, ale i celé země. Téměř 40 %
nynějšího Poslaneckého klubu KDU-ČSL prošlo Mladými lidovci, naše dlouhodobá činnost přináší
ovoce,“ uvedla. Prvním místopředsedou organizace se stal Petr Kobylka.

Předsednictvo dále doplnili místopředsedové Anežka Palánová, Tomáš Bernard a František
Kroutil. Nově zvolené vedení si klade za cíl posílit členskou základnu, rozvíjet vzdělávací aktivity a
aktivně vstupovat do veřejné debaty o tématech, která se dotýkají mladé generace. Delegáti se
během sjezdu věnovali také diskuzi o prioritách organizace a možnostech, jak přiblížit politiku
mladým lidem. Součástí programu byla vystoupení domácích hostů, kteří ve svých zdravicích
zdůrazňovali význam občanské angažovanosti a aktivní role mladé generace ve veřejném dění.

Opakovaně zaznívala výzva, aby se mladí lidé nebáli vstupovat do veřejného prostoru, podílet se na
rozhodování a přebírat odpovědnost za budoucnost společnosti – a to nejen v rámci mládežnické
organizace, ale i v KDU-ČSL. Tématem zdravic byla rovněž budoucnost KDU-ČSL a potřeba jejího
dalšího rozvoje. „Na rozdíl od ostatních politických stran dokážeme, právě i díky Mladým lidovcům,
přinášet nové a kvalitní tváře do komunální politiky,“ uvedl hejtman Jan Grolich. Na něj navázala
poslankyně Marie Kršková slovy: „Zájem mladých lidí o politiku mi dává naději. Sama jsem
kandidovala ve volbách do Poslanecké sněmovny jen proto, že mi nebylo jedno, jak ty volby
dopadnou. Přijďte a mějte odvahu vstoupit do politiky.“

Mezi hosty z KDU-ČSL dále vystoupili předseda strany Marek Výborný a poslanci František
Talíř, Petr Hladík a Benjamin Činčila. Zdravici pronesli také zástupci dalších politických
mládežnických organizací. Za mSTAN vystoupila poslankyně Zdeňka Kašparová, za TOP Tým Miloš
Ulrich a za Mladou ODS Richard Beran. Ze zahraničí dorazili partneři z organizací JVP a KDMS, kteří
připomněli význam dlouhodobé spolupráce a mezilidských vztahů pro fungování demokracie.

Během sjezdu měli delegáti možnost zapsat se do Českého národního registru dárců kostní dřeně.
Tato iniciativa měla v Ústí nad Orlicí zvláštní symboliku – právě zde se narodil významný lidovecký
politik Josef Lux, který podlehl leukémii. Ta je přitom v mnoha případech léčitelná právě díky
transplantaci kostní dřeně. Mladí lidovci tak chtěli nejen zvýšit povědomí o dárcovství, ale i
konkrétně přispět k záchraně lidských životů.

Zhruba každý čtvrtý pacient nemá vhodného dárce. I proto má registrace nových dobrovolníků
zásadní význam – dává naději lidem s akutní leukémií na uzdravení. Na sjezdu se do registru zapsalo



celkem 20 nových dárců. „Máme radost, že sjezd přinesl i konkrétní pomoc. Každý nově zapsaný
dárce může zachránit lidský život,“ uvedla zástupkyně registru dárců kostní dřeně.

Mladí lidovci tak ze sjezdu odjíždějí nejen s novým vedením, ale i s jasným závazkem pokračovat v
aktivní práci pro společnost. A svým zapojením do registru zároveň přispěli k naději pro pacienty s
leukémií.
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